
Consiglio Comunale INT 362 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC.  8  –  CARENZA SEGNALETICA ORIZZONTALE  NEL PARCHEGGIO 
SAA – SCUOLA DI AMMINISTRAZIONE AZIENDALE.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ numerosi  cittadini  hanno segnalato  alla  scrivente  Consigliera  una  situazione  di  forte  criticità 
relativamente alla  segnaletica orizzontale  presente nell’area parcheggio della  SAA (Scuola di 
Amministrazione Aziendale), caratterizzata da marcata usura, scarsa visibilità e, in diversi punti, 
pressoché totale assenza delle linee di delimitazione degli stalli; 

▪ già  nel  mese  di  maggio  2022,  come verificabile  in  rete  attraverso  piattaforme di  mappatura 
satellitare e street view online (consultabili pubblicamente), la segnaletica risultava in condizioni 
non ottimali, evidenziando un progressivo degrado nel tempo;

CONSIDERATO CHE

▪ allo stato attuale la situazione appare ulteriormente peggiorata, con conseguenti disagi per gli 
utenti, difficoltà di organizzazione della sosta e aumento del rischio di comportamenti irregolari o 
pericolosi; 

▪ la  segnaletica  orizzontale  svolge  un  ruolo  fondamentale  nell’ordinare  la  sosta,  definire 
correttamente gli spazi e prevenire situazioni di conflitto tra veicoli, contribuendo in modo diretto 
alla sicurezza stradale;

CONSIDERATO INOLTRE CHE

▪ la presenza di segnaletica orizzontale chiara e ben mantenuta è essenziale per garantire ordine e 
razionalità  nella  disposizione  dei  veicoli,  massimizzare  il  numero  effettivo  di  posti  auto 
utilizzabili,  ridurre  il  rischio  di  incidenti  e  manovre  pericolose,  assicurare  il  rispetto  delle 
normative e delle destinazioni degli stalli (es. disabili, carico/scarico, ecc.); 
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▪ casi  recentemente  verificatisi  in  città  dimostrano  come  il  rifacimento  della  segnaletica  nei 
parcheggi  consenta una gestione più efficiente e sicura degli  spazi,  con percorsi  più chiari  e 
minore rischio di confusione;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza delle criticità sopra descritte relativamente al parcheggio 
della SAA;

2. a quale anno risalga l’ultimo intervento sulla segnaletica orizzontale;
3. se  siano  stati  effettuati  sopralluoghi  tecnici  recenti  per  valutare  lo  stato  della  segnaletica 

orizzontale nell’area in oggetto; 
4. se sia previsto un intervento di rifacimento completo della segnaletica e con quali tempistiche.

Torino, 07/05/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

 

Pag 2 di 2


		2026-05-07T18:53:19+0200
	FEDERICA SCANDEREBECH




